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QCM LECTURE

DGEMC
Que sais-tu de la Justice ?

Nom et prénom :

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 Le juge peut-il déclarer certains adultes « incapables » ?

Oui, pour les protéger.

Oui, à sa guise.

Non.

Question 2 ♣ Qui forme le Parquet ?

Les substituts du Procureur.

Le Procureur.

Le Procureur et ses substituts.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 3 Dans le dessin de M.-N. Herrenschmidt représentant la Cour européenne des Droits
de l’Homme, y a-t-il un juge suisse ?

Non.

Oui.

Question 4 De quelle couleur sont les portes du couloir des mineurs, dessiné par M.-N. Her-
renschmidt, à la prison d’Osny ?

Jaunes.

Roses.

Vertes.

Rouges.

Bleues.

Question 5 En Cour d’assises, où siègent les membres du Parquet ?

En regardant vers le Président, à gauche de la salle d’audience.

En regardant vers le Président, au centre de la salle d’audience.

En regardant vers le Président, au fond de la salle d’audience.

En regardant vers le Président, à droite de la salle d’audience.

Question 6 Plus la démocratie nous rend libre, ...

plus des conflits risquent de surgir parmi nous.

plus les conflits vont s’atténuer parmi nous.
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Question 7 Quel est le numéro de la mesure d’assistance éducative du tribunal pour enfant de
Pontoise reproduite en extrait pour illustrer la rubrique « comprendre » ?

Numéro 399/0198.

Numéro 399/0196.

Numéro 399/0197.

Numéro 399/0199.

Question 8 Pour poser des scellés, on se sert d’une machine...

à encre.

à calculer.

à écrire.

à cire.

Question 9 ♣ Comment se nomment les deux magistrats qui siègent de part et d’autre du
président en Cour d’assises ?

Les jurés.

Les assesseurs.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 10 ♣ Les crimes contre l’humanité sont-ils prescriptibles ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 11 ♣ Quel est la peine de substitution, à visée réparatrice, réalisée par le mineur
représenté dans la rubrique « réparer » ?

20 heures de travail non-rémunéré.

40 heures de travail non-rémunéré.

30 heures de travail non-rémunéré.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 12 Quelle est la formule latine traditionnelle utilisée pour rappeler qu’il convient
d’écouter toutes les parties ?

Audi alterem partam.

Audi alteram partem.

Audi alterem partem

Audi alteram partam.

Question 13 ♣ Se présenter ensemble devant (un juge), étymologiquement, se dit...

Requérir.

Plaider.

Apparaître.

Comparaître.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 14 ♣ On peut porter plainte auprès...

de la gendarmerie.

de la police.

de la police ou de la gendarmerie.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 15 ♣ Sur la page présentant la paix et la continuation de la vie commune comme le
but de la justice, M.-N. Herrenschmidt a-t-elle représenté une femme poussant une poussette ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 16 ♣ Dans le dessin de M.-N. Herrenschmidt, qui assiste le juge d’instruction qui
procède à l’audition d’une personne mise en examen ?

Un avocat commis d’office.

Un policier de l’escorte.

Une greffière.

Un greffier.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 17 ♣ De quelle couleur est la veste de la personne « mise en cause », dessinée par
M.-N. Herrenschmidt ?

Rouge.

Jaune.

Verte.

Bleue.

Rose.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 18 Quel général, accusé de crime contre l’humanité, comparaissait devant le Tribunal
pénal international pour l’ex-Yougoslavie de la Haye, le 16 mars 1997, à 9h50 ?

Le général Ratko.

Le général Blasko.

Le général Blaskic.

Le général Vladic.

Le général Mladic.

Question 19 ♣ Quel est le nom du site du tribunal représenté pour illustrer la rubrique « re-
specter sa promesse » ?

Victor Hugo.

René Coty.

Charles de Gaulle.

François Ier.

Léon Blum.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 20 Devant qui est représentée une audience de médiation à la Maison de la justice
et du droit de Sarcelles ?

Devant le juge d’instruction.

Devant le juge d’application des peines.

Devant une éducatrice.

Devant le procureur adjoint.

Question 21 Les avocats sont-ils indépendants ?

Oui.

Non.

Question 22 De quelle couleur est la veste d’Ariane, avocate au barreau du Val d’Oise, qui
reçoit dans son cabinet une cliente venue entamer une procédure de divorce ?

Jaune.

Rose.

Rouge.

Bleue.

Verte.

Question 23 ♣ Le témoin prête serment quand on lui demande de parler...

avec vérité et dignité.

sans haine.

sans haine et sans crainte.

avec dignité.

avec vérité.

sans crainte.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 24 De quelle nationalité sont les deux enfants dont la tutelle est confiée à une
tante, elle-même réfugiée en France, dans un dessin de M.-N. Herrenschmidt illustrant le caractère
protecteur de la justice ?

Namibienne.

Arménienne.

Cambodgienne.

Rwandaise.

Question 25 Par quel article de la Convention européenne des droits de l’homme le droit à un
procès équitable est-il garanti ?

Par l’article 9.

Par l’article 6.

Par l’article 5.

Par l’article 7.
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Question 26 ♣ La procédure a pour objet...

de hiérarchiser les preuves.

d’organiser et de hiérarchiser les arguments.

d’admettre, d’organiser et de hiérarchiser les preuves.

d’admettre, d’organiser et de hiérarchiser les arguments.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 27 ♣ Sur la page représentant la table de délibération du jury après le verdict,
combien compte-t-on de petite cuiller ?

Trois.

Une.

Deux.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 28 Comment, dans une cour anglaise, se nomme le fonctionaire chargé d’enregistrer
les débats ?

The witness.

The solicitor.

The court clerk.

The prosecution barrister.

The court logger.

Question 29 ♣ À l’audience, on dit que les membres du Parquet...

jugent.

demandent.

plaident.

requièrent.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 30 ♣ Entre employeurs et salariés, ...

les intérêts divergent toujours.

il arrive que les intérêts divergent.

les intérêts ne divergent jamais.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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